
1. a) Definiţi noţiunea de subspaţiu afin.
b) Fie A = R3 cu structura canonică de spţiu afin. Determinaţi α ∈ R

astfel ı̂ncât punctul P = (1, 0, α) să aparţină subspaţiului afin generat de
A = (1, 1,−1), B = (0, 2,−1), C = (3,−2, 0).

c) Determina̧ti ecuaţia subspaţiului afin ce conţine punctul Q = (1, 2, 3)
şi este paralel cu subspaţiul generat de {A,B,C}.

2. a) Definiţi noţiunea de transfomare afină.
b) Fie A = R3 cu structura canonică de spaţiu afin, şi

f : A→ A, f(x1, x2, x3) = (x1 − x2, 2x2 − x3, 3x3) .

Dacă d este dreapta de ecuaţie

d :
x1 − 1

1
=
x2 − 2

2
=
x3 − 3

3

Determinaţi dreapta f(d).
c) Există drepte d ⊂ R3 astfel ı̂ncât f(d) ∩ d 6= ∅? Justificare.
3. a) Definiţi noţiunea de izometrie a unui spaţiu afin euclidian.
b) Fie A = R2 cu structura canonică de spaţiu afin euclidian, şi

f : A→ A, f(x1, x2) =

(
1

2
x1 +

√
3

2
x2 − 1, αx1 + βx2 + 3

)
.

Determinaţi α, β ∈ R astfel ı̂ncât f să fie o izometrie.
c) FieO = (0, 0), B = (1, 0), C = (0, 2), O′ = (1, 1), A′ = (2, 1).Determinaţi

C ′ ∈ A astfel ı̂ncât să existe o izometrie f : A → A cu proprietatea că
f(O) = O′, f(B) = B′, f(C) = C ′.

4. Fie A = R2 cu structura canonică de spaţiu afin euclidian, şi Q ⊂ A
cuadrica de ecuaţie

x21 + x22 − x23 − 6x1 − 8x2 = 0.

a) Arătaţi că există două drepte d1, d2 ⊂ Q astfel incat d1 ∩ d2 =
{(0, 0, 0)}.

b) Sunt dreptele d1, d2 de la punctul a) perpendiculare? Justificare.
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